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1. REZUMATUL PROIECTULUI 

 

Universitatea 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia (UAB) se preocupă de asigurarea accesului la educație 

pentru persoanele cu dizabilități, accesul la educație fiind un drept fundamental al acestor persoane. 

Această preocupare constantă a UAB poate fi văzută prin adaptarea spațiilor pentru persoanele cu 

dizabilități, promovarea și adoptarea unei culturi academice incluzive, care să răspundă nevoilor reale 

ale studenților cu dizabilități, și poate fi văzută și prin proiectul StudentAcces. 

Mediul în care trăim, societatea ne “contaminează”, ne „hrăneşte“ stereotipuri, prejudecăți, iar noi le 

absorbim și le transformăm în discriminare. Persoanele cu dizabilități sunt percepute din această cauză 

ca fiind incapabile să urmeze un parcurs educațional universitar. Proiectul StudentAcces contribuie 

prin activitățile pe care și le propune să înlăture stereotipuri și prejudecăți, să stopeze discriminarea 

față de persoanele cu dizabilități. 

Ultimul Raport Global UNESCO (2023) consideră că persoanele cu dizabilități întâmpină nenumărate 

bariere cu privire la accesul la informație, educație și lipsa oportunităților profesionale. Multe persoane 

cu dizabilități nu sunt integrate în sistemul de învățământ superior, elementele de bază ale ofertei 

pentru studenții cu dizabilități în cadrul învățământului superior nu sunt îndeplinite. Proiectul 



StudentAcces își propune îmbunătățirea și promovarea ofertei educaționale a UAB pentru studenții cu 

dizabilități,  accesul la informație și educație, creșterea gradului de angajabilitate. 

O analiză cuprinzătoare a literaturii de specialitate privind incluziunea persoanelor cu dizabilități în 

învățământul superior (Evans & Zhu, The Disability Inclusion Institutional Framework (DIIF) Promoting 

Disability Inclusion: A higher education resource, 2022), a reliefat că studenții cu dizabilități au, în 

general, un acces mai dificil la universitate, au un risc mai mare de a abandona studiile, obțin rezultate 

mai scăzute la studii și au rate mai scăzute la angajare decât colegii lor fără dizabilitate. Prin proiectul 

StudentAcces se răspunde acestor nevoi înregistrate în rândul studenților cu dizabilități, aceștia fiind 

susținuți în ceea ce privește accesul și participarea la o formare universitară adecvată intereselor și 

competențelor lor. 

Incluziunea persoanelor cu dizabilități în cadrul sistemului de învățământ universitar poate fi definită 

ca fiind măsura în care instituțiile de învățământ superior sprijină studenții și personalul cu dizabilități 

pentru a avea acces egal la universitate și șanse egale de reușită în comparație cu colegii lor fără 

dizabilități. Prin proiectul StudentAcces se sprijină incluziunea persoanelor cu dizabilități; UAB având 

un rol important în acest sens. 

Proiectul Student Acces este în acord cu strategiile naționale din educație și politicile UEFISCDI, cu 

Planul strategic 2020-2024 al UAB, cu Planul de măsuri în domeniul echității sociale, inserției pe piața 

muncii și realizării egalității de sanșe și de gen 2023 al UAB. 

 

Obiectivul proiectului: Scopul proiectului este reprezentat de susținerea participării și accesului 

studenților cu dizabilități din Universitatea 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia la procesul educațional prin 

diferite activități organizate, cu scop preventiv și de intervenție. 

 

Obiective specifice: 

 

O1. Realizarea a 3 campanii de promovare a ofertei educaționale a Universității 1 Decembrie 1918. 

O 2. Organizarea a 5 seminare în licee din județul Alba cu scopul orientării și consilierii elevilor cu 

dizabilități. 

O 3. Realizarea unor programe de consiliere/tutoriat a studenților cu dizabilități din Universitatea 1 

Decembrie 1918 din Alba Iulia. 

O 4. Elaborarea unei strategii de îmbunătățire a echității în educație și de prevenire a abandonului 

universitar. 

O 5. Organizarea unui work-shop în vederea creșterii angajabilității pentru studenții cu dizabilități. 

O 6. Dezvoltarea unui instrument online de comunicare. 

 

Activitățile proiectului: 

A1. Organizarea a 3 campanii de promovare a ofertei educaționale a Universității 1 Decembrie 1918. 



A 2. Realizarea a 5 seminare în licee din orașe importante ale județul Alba, cu scopul orientării și 

consilierii elevilor cu dizabilități spre alegerea parcursului educațional universitar. 

A 3. Realizarea unor sesiuni de consiliere/programe de tutoriat a studenților cu dizabilități din 

Universitatea 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia. 

A 4.  Realizarea unei strategii la nivelul Universității 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia de îmbunătățire a 

echității în educație și de prevenire a abandonului universitar pentru studenții cu dizabilități. 

A 5. Organizarea unui work-shop pentru studenții cu dizabilități cu participarea unor actori importanți 

din mediul economic și social, în vederea creșterii angajabilității. 

A 6. Dezvoltarea unui instrument online de comunicare între cadrele didactice si studenții cu 

dizabilități. 

A 7. Activități de management. 

 

2. REZULTATE OBȚINUTE 

 

❖ Activitatea A1. Organizarea a 3 campanii de promovare a ofertei educaționale a Universității 1 

Decembrie 1918 s-a finalizat cu următoarele rezultate: 

-S-au încheiat contracte de voluntariat cu studenți din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba-Iulia, 

inclusiv studenți cu dizabilități (15 contracte de voluntariat încheiate). 

-În vederea realizării celor 3 campanii de promovare a ofertei educaționale a Universității „1 Decembrie 

1918”  s-a realizat o strategie de promovare (o strategie de promovare pentru campanii, strategie 

prevăzută – o strategie de promovare pentru campanii, strategie realizată). 

-S-au organizat 3 campanii de promovare a ofertei educaționale a Universității „1 Decembrie 1918” din 

Alba-Iulia la: Colegiul Tehnic „Apulum” Alba Iulia, Colegiul Național „I.M. Clain”, Blaj și Liceul Teoretic, 

Teiuș (3 campanii prevăzute – 3 campanii realizate). 

❖ Pentru activitatea A 2. Realizarea a 5 seminare în licee din orașe importante ale județul Alba, 

cu scopul orientării și consilierii elevilor cu dizabilități spre alegerea parcursului educațional 

universitar s-au obținut următoarele rezultate: 

-S-au încheiat 5 parteneriate cu licee din județul Alba în vederea realizării seminarilor de orientare și 

consiliere (5 parteneriate prevăzute – 5 parteneriate realizate). 

-S-au realizat 5 seminarii în următoarele licee: Liceul Tehnologic Silvic, Câmpeni, Liceul “Horea, Cloșca 

și Crișan”, Abrud, Liceul “Dr. Lazăr Chirilă”, Baia de Arieș, Colegiul Economic “Dionisie Pop Marțian”, 

Alba-Iulia, Liceul  Teologic Greco-Catolic “Sfântul Vasile cel Mare”, Blaj. Aceste seminarii au avut drept 

scop orientarea și consilierea elevilor cu dizabilități spre alegerea parcursului educațional universitar 

(5 seminarii prevăzute – 5 seminarii realizate). 

❖ În ceea ce privește activitatea A3. Realizarea unor programe de consiliere/tutoriat a 

studenților cu dizabilități din Universitatea 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia s-au obținut 

următoarele rezultate: 

- S-au realizat sesiuni de consiliere de grup și individuale, precum și programe de tutoriat individuale 

(sesiuni de consiliere de grup, individuale și  programe de tutoriat individuale prevăzute - 16 sesiuni de 



consiliere individuală, 3 sesiuni de consiliere de grup și 3 programe de tutoriat realizate - 21 de studenți 

cu dizabilități implicați în activitatea A3). 

- În vederea realizării strategiei de îmbunătățire a echității în educație și de prevenire a abandonului 

universitar pentru studenții cu dizabilități, s-a realizat o analiză de nevoi a studenților cu dizabilități din 

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba-Iulia. Această analiză s-a realizat ca urmare a sesiunilor de 

consiliere de grup, consiliere individuală și programe de tutoriat (analiză de nevoi prevăzută - analiza 

de nevoi realizată). 

- La finalizarea sesiunilor de consiliere și tutoriat au fost identificați și premiați studenții cu dizabilități, 

care s-au remarcat prin rezultate bune (4 premii prevăzute – 4 premii acordate). 

❖ Pentru activitatea A 4.  Realizarea unei strategii la nivelul Universității 1 Decembrie 1918 din 

Alba Iulia de îmbunătățire a echității în educație și de prevenire a abandonului universitar 

pentru studenții cu dizabilități s-au obținut următoarele rezultate: 

- S-a realizat o strategie de îmbunătățire a echității în educație și de prevenire a abandonului universitar 

pentru studenții cu dizabilități din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba-Iulia (Strategie prevăzută 

– Strategie realizată). 

- S-au achiziționat echipamente necesare pentru desfășurarea activităților didactice cu studenții cu 

dizabilități (echipamente prevăzute - echipamente achiziționate). 

❖ Activitatea A 5. Organizarea unui work-shop pentru studenții cu dizabilități, s-a finalizat cu 

următoarele rezultate: 

-S-a realizat o listă cu actori importanți din mediul economic și social care să faciliteze studenților cu 

dizabilități angajarea ulterioară pe piața muncii (listă prevăzută cu actorii importanți din mediul 

economic și social- listă realizată cu actorii importanți din mediul economic și social). 

-S-a organizat un work-shop-ul pentru studenții cu dizabilități cu actorii economici și sociali, în vederea 

creșterii angajabilității acestora la finalizarea parcursului universitar (work-shop prevăzut – work-shop 

realizat). 

❖ Pentru activitatea A 6. Dezvoltarea unui instrument online de comunicare între cadrele 

didactice si studenții cu dizabilități s-au atins următoarele rezultate: 

- S-a creat o pagina de facebook a proiectului, prin intermediul căreia studenți cu dizabilități, au primit 

informații care să le faciliteze adaptarea și incluziunea universitară. Această activitate a început din 

prima lună de proiect și se va desfășura chiar și după finalizarea proiectului.  

Pagina de facebook a proiectului este https://www.facebook.com/profile.php?id=61560019358315 

(pagină de facebook a proiectului prevăzută - pagină de facebook a proiectului StudentAcces realizată). 

❖ În ceea ce privește activitatea A 7. Activități de management, s-au obținut următoarele 

rezultate. 

- S-a constituit echipa de proiect (echipă de proiect prevăzută - echipă de proiect constituită) 

-S-au realizat întâlniri de lucru periodice ale echipei de proiect, prin care s-au monitorizat continuu 

activitățile proiectului (întâlniri de lucru ale echipei de proiect prevăzute - întâlniri de lucru ale echipei 

de proiect realizate) 

-S-au întocmit lunar rapoarte de progres ale activităților proiectului (rapoarte de progres prevăzute - 

rapoarte de progres realizate) 



-S-au realizat achiziții în cadrul proiectului care să asigure o desfășurare optimă a activităților 

proiectului (achiziții prevăzute – achiziții realizate). 

 

 

MANAGER PROIECT, 

Lect. univ. dr. Roșu Camelia Augusta 


